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1. C.P.E.C.A. Harghita – scurtă  prezentare 
 
 Centrul de Prevenire Evaluare şi Consiliere Antidrog Harghita este structură în 
subordinea Agenţiei Naţionale Antidrog şi  alături de Centrul de Prevenire Evaluare şi Consiliere 
Antidrog Mureş fac parte din Centrul Regional de Prevenire Evaluare si Consiliere Antidrog 
Târgu Mureş. 
 
  Activitatea Centrului de Prevenire Evaluare şi Consiliere Antidrog Harghita se desfăşoară 
urmând conceptul de „dezvoltarea prin proiecte”. Activităţile Centrului de Prevenire Evaluare şi 
Consiliere Antidrog Harghita sunt cuprinse în proiecte care să acopere serviciile oferite de centru şi 
să se axeze pe cele două laturi: prevenirea consumului de droguri  şi asistenţa consumatorilor de 
droguri. 
 
  Centrului de Prevenire Evaluare şi Consiliere Antidrog Harghita desfăşoară următoarele tipuri de 
activităţi, în comunitate, mediul familial şi mediul şcolar:  
 

 Implementează la nivel local,  proiectele și campaniile naţionale  de prevenire a 
consumului de droguri; 
 Oferă servicii de asistenţă socială, psihologică şi medicală pentru consumatorii de droguri, 
familiile şi prietenii acestora; 
 Colaborează cu organizaţiile neguvernamentale în domeniu; 
 Promovează implicarea voluntarilor în activităţi de reducere a cererii de droguri; 
 Organizează cursuri, seminarii, conferinţe pe teme de prevenirea consumului de droguri; 
 Asigură la nivelul comunităţii un sistem integrat de servicii medicale, psihologice şi sociale 
adaptat la nevoile consumatorilor de droguri; 
 Evaluează fenomenul drogurilor la nivelul judeţului colaborând cu autorităţile publice 
locale, organizaţiile neguvernamentale, mass-media şi cetăţenii pentru reducerea cererii de 
droguri; 
 Desfăşoară activităţi de informare-educare a membrilor comunităţii asupra riscurilor 
asociate consumului de droguri; 

 
 2.  Situația consumului de droguri  

 
Conform ultimelor studii realizate de specialiștii Agenției Naționale Antidrog, un procent de 

16% din populația generală, cu vârsta cuprinsă între 15 și 64 ani, a declarat că a consumat cel puțin o 
dată un tip de drog ilicit. 

De asemenea, 1 din 10 elevi a consumat cel puțin o dată în viață un anumit tip de drog ilicit, 
iar 1 din 5 persoane a ajuns în serviciile de urgență ca urmare a consumului abuziv de medicamente. 

Vârsta medie de debut în consumul de droguri ilicite este 13 ani, iar dacă ne referim la alcool 
și tutun, vârsta este de 10 ani. 

Printre schimbările semnificative care au avut loc în ultimii anii şi care ar putea influenţa 
evoluţia fenomenului drogurilor, sunt de remarcat: 

 Modificări ale profilurilor consumatorilor de substanţe psihoactive; 
 Apariţia şi răspândirea modelului policonsumului; 
 Precocitatea în debutul în consum al drogurilor; 
 Reducerea diferenţelor de consum dintre sexe, în special pentru consumul de canabis: se 

remarcă scăderea raportului dintre prevalenţa consumului în rândul bărbaţilor şi cea în rândul 
femeilor; 
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 Existenţa unei relaţii foarte strânse între debutul precoce în consumul de droguri şi modelul 
consumului recreaţional; 

 Apariţia de noi substanţe psihoactive (SNPP) pe piaţa drogurilor, cu o accesibilitate şi o 
disponibilitate foarte crescută; 

 Schimbări în patologia asociată consumului de substanţe psihoactive, cauzate pe de o parte de 
practicarea policonsumului, iar pe de altă parte de efectele încă necunoscute ale consumului 
de substanţe noi cu proprietăţi psihoactive; 

 Generalizarea traficului de droguri la nivel naţional, deşi există judeţe în care se înregistrează 
un număr sensibil mai mare de cazuri (persoane arestate/ condamnate, confiscări etc). 
 
Fenomenul drogurilor în zona de competenţă prezintă unele particularităţi conferite de 

poziţia geografică a judeţului, ca judeţ de tranzit între partea de est  şi cea de vest a României şi 
totodată  o legătură des folosită între nordul şi sudul României, având totodată puternice legături cu 
Ungaria prin specificul populaţiei. 

De asemenea, în teritoriul de competenţă, există un centru universitar, în care se concentrează 
o masă eterogenă de elevi şi studenţi. Din punct de vedere economic judeţul Harghita dovedeşte o 
dezvoltare economică modestă.  

Pe fondul liberei circulaţii  a cetăţenilor din România spre ţările din Uniunea Europeană, s-au 
creat condiţii propice fuzionării elementelor infractoare din spaţiul românesc cu cele din alte zone ale 
Europei, inclusiv în domeniu traficului şi consumului ilicit de droguri. 

În judeţul Harghita se poate vorbi de consum, mai ales de canabis şi de substanţele noi cu 
efecte psihoactive (denumite generic „etnobotanice”).  
 
   

3. Răspunsul comunității in ceea ce privește consumul de droguri 
 

  În anul 2022 a fost elaborat şi adoptat prin Hotărârea Colegiului Prefectural Harghita şi prin 
Hotărârea Consiliului Judeţean Harghita, Planul de acţiune la nivelul judeţului Harghita pentru 
implementarea Strategiei Naţionale în Domeniul Drogurilor 2022 – 2026. 
  

 Unul dintre pilonii importanţi ai Strategiei Naţionale în Domeniul Drogurilor 2022 – 2026, îl 
constituie capitolul dedicat acţiunilor şi activităţilor de prevenire a consumului de droguri în 
mediul şcolar, familial şi în comunitate.  
   

 În ceea ce priveşte cooperarea cu societatea civilă şi instituţiile responsabile cu 
imnplementarea Strategiei Naţionale în Domeniul Drogurilor 2022 – 2026, putem susţine cu 
certitudine că a evoluat în mod pozitiv, relaţia se bazează pe respect reciproc, având ca rezultat 
activităţile adresate tinerilor, copiilor, părinţilor, dar  şi vârstinicilor. 

 

Pentru a reuşi scăderea prevalenţei consumului sau cel puţin pentru a menţine la un nivel scăzut 
consumul de droguri în rândul tinerilor, copiilor, părinţilor, dar  şi varstinicilor, cu respect vă 
adresăm invitaţia de a continua şi intensifica colaborarea în iniţierea şi implementarea în 
parteneriat de proiecte noi la nivelul localităţilor din judeţ. 
 

 Pentru aceasta, specialiştii Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Harghita 
vă stau la dispoziţie în vederea consilierii în legătură cu aspectele de prevenire a consumului de 
droguri, cu formele şi mijloacele eficiente de realizare a activităţilor antidrog ce doresc să fie 
iniţiate.  
 Cu  rugămintea de a transmite persoanelor pe care le reprezentaţi, oferta noastră de 
colaborare, alăturat, transmitem câteva date privind campaniile şi proiectele derulate de Centrului de 
Prevenire Evaluare si Consiliere Antidrog Harghita, pentru punerea în aplicare a Planul de acţiune 
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la nivelul judeţului Harghita pentru implementarea Strategiei Naţionale în Domeniul Drogurilor 
2022 – 2026 – Capitolul  Reducerea Cererii de droguri - Prevenirea în comunitate, familie şi 
şcoală: 
 

Proiecte adresate comunităţii: 
 
- Proiectul național ”DRIVE CLEAN” proiect de educație rutieră, implementat de 

specialiştii C.P.E.C.A. Harghita în colaborare cu partenerii locali. 
- desfăşurarea de activităţi de formare de voluntari antidrog. 
- „Marcarea Zilei Internaţionale de luptă Împotriva Traficului şi Consumului Ilicit de 

droguri”  26 iunie – are ca scop prevenirea consumului de droguri ilicite, în rândul tinerilor. 
Activităţi de  conştientizare a importanţei unui stil de viaţă sănătos, care să excludă consumul de 
droguri  

- „Marcarea Zilei Mondiale fără Fumat – 31 Mai” – are ca scop prevenirea consumului de 
tutun în rândul elevilor prin dezvoltarea de abilităţi personale şi de refuz şi conştientizarea 
importanţei renunţării la fumat sau a neînceperii unui consum regulat de tutun. Obiectivele principale 
ale acestor activităţi este motivarea membrilor comunităţii de a rămâne nefumători şi descurajarea 
consumului de tutun. 

- „Marcarea Zilei Naţionale fără Fumat – 21 Noiembrie” -– are ca scop prevenirea 
consumului de tutun în rândul populaţie prin dezvoltarea de abilităţi personale şi de refuz şi 
conştientizarea importanţei renunţării la fumat. Obiectivele principale ale acestor activităţi este 
motivarea elevilor de a rămâne nefumători şi descurajarea consumului de tutun.                

 
Proiecte adresate mediului familial: 

 
 

- Proiectul național ” EU ȘI COPILUL MEU”, implementat de specialiştii C.P.E.CA. 
Harghita şi va cuprinde 2 activități cu părinții consolidarea relaţiilor familiale, controlul şi 
soluţionarea conflictelor; 

 - Proiectul național ”SAFE SPACE”, implementat de specialiştii C.P.E.CA. Harghita şi va 
cuprinde activităţi de consiliere adresate copiilor, tinerilor si părinţilor. 

- Activităţi de informare destinate părinţilor in cadrul şedinţelor cu parinţii, care au ca 
obiective dezvoltarea reţelei de persoane resursă în dezvoltarea  activităţilor de prevenire a 
consumului de droguri; 
 

Proiecte adresate mediului şcolar: 
 

- Proiectul național”CUM SĂ CREȘTEM SĂNĂTOȘI”, implementat de educatori sau 
consilieri școlari cu sprijinul şi materialele transmise de C.P.E.C.A. Harghita. 

- Proiectul național”ABC-UL EMOȚIILOR” , implementat de cadrele didactice sau 
consilieri școlari cu sprijinul şi materialele transmise de C.P.E.C.A. Harghita. 

- Proiectul național activităţi de prevenirea consumului de droguri licite în baza unui  plan 
de lecție, implementat de specialiştii C.P.E.C.A. Harghita în colaborare cu cadrele didactice sau 
consilieri școlari.  

- Proiectul național,,NECENZURAT”, implementat de cadrele didactice sau consilieri 
școlari cu sprijinul şi  materialele transmise de C.P.E.C.A. Harghita ce vor fi adaptate la noile 
tendințe privind consumul de alcoot, tutun şi droguri.   

- Campania națională ,,CONSUMUL DE DROGURI NE PRIVEȘTE PE TOȚI - 
implementat de specialiştii CPECA Harghita în colaborare cu cadrele didactice sau consilieri școlari. 
 - Proiectul național ,,ABILITĂȚI PENTRU ACȚIUNE”, implementat de specialiştii  
CPECA Harghita în colaborare cu cadrele didactice sau consilieri școlari şi va cuprinde 4 
activități/clasă conform temelor prevăzute în Ghidul de Resurse- capitolul ”Sănătate și  prevenție”. 
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- Grupuri de debate organizate în școli.  Specialiștii C.P.E.C.A.Harghita vor identifica 
școlile în care se organizează dezbateri și vor sprijini organizarea acestora pe tematică antidrog. 

 

+ Activități de educație juridică , desfășurate în baza Declarației de aderare la Protocolul de 
colaborare privind educația juridică încheiat între Ministerul Justiției, Ministerul Educației, 
Consiliul Superior al Magistraturii, Înalta Curte de Casație și Justiție, Parchetul de pe lângă Înalta 
Curte de Casație și Justiție, Uniunea Națională a Barourilor din România. Activitățile vor fi susținute 
în principal de specialiștiiCPECA Harghita cu studii juridice în baza unui plan de lecție pus la 
dispoziție de parteneri. 

- Proiectul național ”Drive clean” proiect de educație rutieră, implementat de specialiştii 
C.P.E.C.A. Harghita în colaborare cu cadrele didactice sau consilieri școlari şi va cuprinde 5 teme de 
discuție /clasă. 

 
 
 Pentru orice informaţii suplimentare privind orice posibilitate de colaborare pe proiecte sau 
activităţi punctuale de prevenire a consumului de droguri licite şi ilicite,  puteţi să contactaţi: 
 

Centrul de Prevenire Evaluare şi Consiliere Antidrog Harghita 
Strada Mihail Sadoveanu Nr. 54, Miercurea-Ciuc, Harghita 

Alexandra Maria ŢIFREA – Coordonator 
Tel.: 02 66 311 200 sau  07 45 94 94 42  

E-mail: cpeca.harghita@ana.gov.ro, cpecaharghita@yahoo.com,  www.ana.gov.ro 
 

 

CONCLUZII 
 

Proiectele iniţiate şi implementate au la bază parteneriatul instituţional, cât şi coordonare, 
monitorizare, implementare, conform H.G. 461/2011, Agenţia Naţională Antidrog îndeplinind rolul 
de coordonator naţional în domeniul drogurilor. 
           

 Serviciile de asistenţă sunt bazate pe: monitorizare fenomen, sistem de referire, acordare de 
asistenţă, planificarea serviciilor, coordonarea managementului de caz, respectarea standardelor de 
calitate. 
 

 
 

                        
 

 


